

## 委員會的能量使教師組織更強大

文◎組織部主任 陳怡安

新北市教師會代表新北市的教師們，出席新北市教育局的各項會議，因而，廣收多方的意見變成了最重要的任務，除了透過各校理事長的蒐集意見、各種會議的諮詢，其中，有個更重要的方式，就是透過各項委員會的委員諮詢，來提供各種角度的意見。

新北市教師會的委員會，依照學習階段，組成特教委員會、幼教委員會、國小委員會、國中委員會、高級中等學校委員會、私立學校委員會等各階段委員會等等。



理事長頒發聘書—國小委會主委施惟倫



定期召開會議—圖為國中委員會

各委員會的相關規範如下，透過理事長聘任組成委員，包含現任本會支會會長與學校教師會理事長、曾任本會支會會長與學校教師會理事長等，皆具資格，若委員會委員不具會員資格，視為自動解職；採任期制，委員會委員任期與當屆理、監事任期或因故改聘後任期相同；每三個月召開定期會議，主任委員為會議主席，必要時得召開臨時委員會。更詳細內容於各委員會設置辦法皆有說明，有興趣的老師，也都可以主動聯繫、參與，每一份力量，都是使組織更堅強的後盾。簡單說明各委員會近期重要議題：

【**幼教委員會**】主任委員由許家蓁老師擔任，本期成功爭取教保員施打疫苗給予一天公假、提升廚工待遇協調，持續關注的議題包含課後留園之配套措施與政策、心評老師協助學前安置工作。

【**國小委員會**】主任委員由施惟倫老師擔任，本期主要關注的議題包含導師請假半日衍生之相關問題、學校特殊教育推行委員會應增設教師會代表、調降每班額滿人數、校事會議應屬違反相關規定且情節嚴重方才應召開……。

【**國中委員會**】主任委員由陳彥成老師擔任，成功爭取員額以二點計算，持續關注議題包含假日出勤可補休或支領加班費；校事會議調查小組、輔導小組執勤期間公假課務派代；以補足九班增至教師一人減少對超額教師的影響……。

【**高級中等學校委員會**】主任委員由黃國政老師擔任，本期主要關注的議題包含高中職員額控管補足、代理教師給足全薪、虎年少子化以不減班不減師因應……。

【**私立學校委員會**】主任委員由洪清池老師擔任，本期主要關注的議題包含私立高級中等以上學校退場條例草案修正提案遊說、保障私校教師學術研究費……。

【**特教委員會**】主任委員由謝宗翰老師擔任，本期主要關注的議題包含學前入小一特教

## 社團進入新北市教師會

疑似生分散編班、爭取資源班導師減授課、修訂本市分散式身障資源師生比上限為一點八……。



與委員會主委拜訪歐人豪副教育局長、林銘仁議員及特教科、幼教科科長討論學前特教議題



幼委會代表與幼教科科長有約討論現行幼教相關議題

委員會依據不同階段的視角，針對各種面向提出想法，充實了市教師會與局裡的對談廣度，也有更多的支援提供與局處的對話。

除此之外，還有由各分區理事長組成的六大分區委員會：雙和分區委員會、板土分區委員會、三鶯樹分區委員會、新莊分區委員會、重蘆淡分區委員會和文汐瑞分區委員會。也是蒐集各種訊息的另一個管道。



定期召開分區會議－雙和分區



因應疫情改召開線上分區會議－三鶯樹分區

透過固定形式的交流，蒐集各方意見，致使新北市教師會代表到局裡開會時，有更多的想法與議題能量，進行表達及交流。

歡迎有興趣的老師們，可以透過參與委員會，  
來充實教師組織的能量，期待您的加入！